第十五篇 素祭的組成成分,為著基督徒生活並召會生活

讀經:

利未記二章一至二節,四節,十一節,十三節,路加福音一章三十五節,馬太福音一章十八節,二十節,路加福音三章二十一至二十二節,四章一節,二十三章十四節,馬太福章十二章四十六至五十節,馬可福音十章三十八節,約翰福音十二章二十四節,七章六節,十六至十八節,羅馬書八章二節,三節,六節,九至十一節,十三節,哥林多前書十章十七節。

在本篇信息中,我的負擔是要進一步說到素祭。我不是要僅僅說到素祭本身;我的負擔乃是跟你們 交通到<mark>有關基督徒生活及召會生活之素祭的組成成分。</mark>

在我們的經歷中, 實際的靈乃是供物之於我們的實祭

在前一篇信息中,我們看見各種供物的實際乃是實化為那靈的基督。這就是說,在我們的經歷中,那靈就是供物的實際。我們若沒有主觀的得著那靈,就不會有供物的實際,我們所有的,只是關於基督作供物的道理。基督在祂自己裏面是供物的實際,但祂若沒有成為賜生命的靈,就無法對我們成為這實際。

五種基本祭

利未記裏有五種基本祭: 燔祭、素祭、平安祭、贖罪祭和贖愆祭。我們很難說這五種祭中那一種是基本的供物。有人可能說平安祭是主要的祭,因為按照利未記一至五章,平安祭是在中心。另有人可能說,主要的祭是燔祭,這祭表徵基督是那絕對為著神的一位。又有人可能說,因為我們在日常生活中有罪性和罪行的難處,所以主要的祭是贖罪祭或贖愆祭。雖然我們需要所有基本的祭,但就著我們在許多方面和細節上對基督的經歷來說,主要的祭乃是素祭。

在明白利未記這卷書上,我們今天乃是站在那些走在我們前面的許多聖經教師-特別是弟兄們中間的教師-的肩頭上。我們必須把功勞歸給他們。不過,因著我們是在他們的肩頭上,我們能看見他們所沒有看見的。其中之一,就是關於享受供物,好構成某一種人這件事。我們成為我們所喫的。我們若喫基督作素祭,就會被基督構成。

我們需要認識組成素祭的成分。素祭包括四種成分,同時特別排除另外兩種成分。認識這一切成分,就是在實際和細節上認識基督。

細麵

素祭的頭一種成分是細麵。這細麵表徵基督的人性,乃是平衡、柔細的。

油

在素祭中,細麵表徵人性,而油表徵神性。油表徵神。細麵是基本的,油是加在其上的。

我們若仔細讀利未記二章,會看見油加到麵上面,有三種方式。<mark>油可能與麵調和,或澆在麵上。麵</mark> 也可能是用油抹的。將油加到麵裏面最重要的方法,是將麵與油調和。細麵不再是乾的,乃是裏外 都加了油。

乳香

第三種成分是乳香。在豫表中,乳香表徵復活。乳香那馨香的香氣,表徵基督復活的馨香。基督在

祂的復活裏是何等馨香!

鹽

素祭的第四種成分是鹽。在豫表中,鹽表徵基督的死或十字架。鹽調味、殺菌並防腐。這是基督十字架的功效。

素祭中沒有酵或蜜

<mark>素祭不可有酵或蜜。酵表徵罪和其他消極的事物。</mark>在福音書中,主耶穌說到法利賽人的酵、撒都該 人的酵、以及希律黨人的酵。(太十六6,11~12,路十二1,可八15。)

蜜表徵天然人的生命,不是表徵這生命壞的方面,乃是表徵好的方面。我們不該以為人總是壞的, 人有時也會很好,但天然的好乃是蜜。<mark>憎恨是酵,但天然的愛是蜜</mark>。同樣的,<mark>驕傲是酵,但天然的</mark> 謙卑乃是蜜。

蜜似乎與酵不同。然而, <mark>蜜過一段時間以後會發酵, 這發酵就產生了酵。這指明我們不管是善是</mark> 惡, 至終結果都是一樣的。這就是創世記二章說到善惡知識樹的原因。我們可能是善或是惡的, 但 二者結果都是酵。

我們可以用離婚作例子說明蜜的發酵。有許多婚姻結束於離婚,就是因為蜜-天然的愛-發酵而產生了酵。由這例子可以看見,憎恨(酵)和天然的愛(蜜),結果是一樣的。消極的事物是酵,天然生命好的方面,就是蜜所表徵的,至終也發酵成為酵。

基督在地上所過的生活,乃是沒有酵也沒有蜜的生活,我們今天也該過同樣的生活。我們需要有四種積極的成分 - 細麵、油、乳香和鹽,而不要有兩種消極的成分 - 酵和蜜。我們的光景若是這樣,我們就是正確的素祭,就是一種藉著基督的死,在復活裏以神性調和著人性所組成,而不帶著酵和蜜的祭。這種生活乃是滿足神,並餧養我們這些事奉神者的食物。

四福音裏基督在地上為人生活的描繪

在四福音裏,我們看見基督在地上為人生活的描繪。<mark>祂在永遠裏是神,但藉著成為肉體,成了真正</mark>的人,來作一個人活在地上。

在基督為人生活中的那靈

基督的人性與神的靈密切相聯。祂是由聖靈成孕的。(路一35,太一18,20。)從祂成孕那時起,就是從祂為人生活的開始,祂的人性就與聖靈密不可分。離了聖靈,耶穌就不能成孕而出生。主的成孕與出生完全是由於聖靈。祂的人性與聖靈調和。基督的為人生活就是基於這調和。

主耶穌出來為神盡職的時候,先受了浸。『耶穌也受了浸;正禱告的時候,天就開了,聖靈以彷彿 鴿子的形體,降在祂身上。』(路三21下~22上。)<mark>聖靈以鴿子的形體降下,(鴿子是以溫柔</mark> 見著的,)這指明神的靈是一個人位,不僅是一個能力、管道或工具。聖靈是一個人位降在主耶穌 身上。正如油澆在細麵上面,聖靈也澆在主耶穌身上。一面,祂在祂的人性裏與聖靈調和;另一 面,聖靈澆灌在祂身上,膏了祂。

路加四章一節上半說,『耶穌滿有聖靈。』祂滿有那靈,完全被那靈所抹,因為祂與那靈調和,也因為那靈澆灌在祂身上。因此,祂在那靈裏行事並作工。<mark>祂盡職所作的每一件事,都是在那靈裏一在素質的靈,也在經綸的靈裏-作的。祂是一個與那靈調和,也有那靈澆灌在身上的人。</mark>

沒有過錯的人性 - 沒有酵的為人生活

主耶穌的人性和為人生活都是沒有過錯的。祂被帶到彼拉多那裏,為羅馬權柄所審判,彼拉多卻宣告說,他在祂身上查不出有甚麼該定罪的。(路二三14。)主耶穌沒有罪。在祂身上沒有酵。

否認天然生命 - 沒有蜜的為人生活

在主耶穌身上並沒有蜜。有一天,祂正對群眾說話的時候,『祂的母親和兄弟站在外面,要找祂說話。有人對祂說,看哪,你的母親和兄弟站在外面,要找你說話。(太十二46~47。)祂聽見了,就向那對祂說話的人說,『誰是我的母親?誰是我的弟兄?就伸手指著門徒說,看哪,我的母親,我的弟兄!因為凡實行我在諸天之上父旨意的,就是我的弟兄、姊妹和母親了。』(太十二48~50。)這指明在祂身上沒有蜜,祂否認天然的生命。

在行傳十五章三十六至三十九節,保羅和巴拿巴之間有了難處。這難處是由天然生命的蜜所引起的。巴拿巴想要帶稱呼馬可的約翰同他們出外盡職,但保羅『以為不帶他同去是適宜的,因為馬可從前曾在旁非利亞離開他們,不和他們同去作工。(徒十五38。)結果,『二人起了爭執,甚至彼此分開。』(徒十五39。)馬可是巴拿巴的表弟,(西四10,)保羅與巴拿巴之間的難處很可能是由巴拿巴與馬可之間天然的關係引起的。保羅不贊同這蜜,神聖的記載表白了他。(徒十五39下~40。)

在我們基督徒的生活中,我們需要從主耶穌學習,盡可能的避免天然生命。我們是信徒,當然需要 彼此相愛,但我們該小心不要有天然的愛。我們何等容易以天然、人的方式愛人! 在召會生活中我 們可能愛那些天然與我們相同的人。我們可能愛一位弟兄,因為他的個性與我們的個性相近。這種 愛乃是蜜,這是天然的愛。

保羅在腓立比二章二節說到『有相同的愛。』有相同的愛,就是對所有聖徒的愛都在相同的水平上。我們憑自己無法有這種愛,因為天然的傾向就是有不同水平的愛。我們對某些聖徒,可能比對別的聖徒,有更高水平的愛。這就是蜜。主耶穌的愛不是這樣的。

一種常加上鹽的生活

馬可十章三十八節與約翰十二章二十四節指明,主耶穌常是加上鹽的,祂常常活在十字架的陰影下。祂在實際被釘十字架以前,每天都過十字架的生活。

在馬可十章三十八節,主耶穌問雅各和約翰,『我所喝的杯,你們能喝麼?我所受的浸,你們能受麼?』他們說能:祂接著說,『我所喝的杯,你們必要喝;我所受的浸,你們必要受。』(可十39。)杯和浸都是指基督的死。(約十八11,路十二50。)喝主的杯並受祂所受的浸,就是經歷祂的死,將祂的死應用在我們的經歷中。

詩歌第四百六十四首,是說到加上鹽的一首詩歌。其中第二節與副歌說:

基督要在我心成形,我就必須死乾淨, 天天活在十架陰影,時時治死魂生命。 不死就不生,不死就不生, 惟死能使生命長成, 不死就不生。

基督所過的生活乃是加上鹽的生活。我們今天要經歷十字架,就是要加上鹽。我們需要在日常生活中接受鹽。我們若這樣作,就會成為可作素祭的細麵。

在約翰十二章,當主耶穌進入耶路撒冷的時候,祂受到群眾的歡迎。就著人來說,那是祂的黃金時刻。然而,當祂聽到人要尋求祂時,就說,『一粒麥子不落在地裏死了,仍舊是一粒;若是死了,

就結出許多子粒來。』(約十二24。)這話指明主耶穌不讓自己被高舉,反而加上了鹽。 社說,『我是一粒麥子。我不需要受人歡迎、得榮耀或被高舉。我需要落在地裏死去。』

我們需要學習主耶穌這樣加上鹽。當別人歡迎我們、高舉我們、榮耀我們的時候,我們很容易有蜜 而沒有鹽。每當我們受歡迎或被高舉的時候,就該將鹽應用到自己身上;我們所要的,不該是被高 舉,乃該是死。這就是說,我們該學習應用基督的十字架。

在復活裏的生活

<mark>因著主耶穌經常過加上鹽的生活,過十字架下的生活,因此祂總是在復活裏</mark>。祂所過的生活乃是在 復活裏的生活。

主耶穌活在復活裏,意思就是祂否認自己和天然的生命,祂不活自己,乃活父。我們在約翰七章清楚看見這點。在六節祂說,『我的時候還沒有到,你們的時候卻常是方便的。』別人有自由,隨時到那裏都可以;祂卻受限制,不活在天然的生命裏。

在十六至十八節, 祂接著說, 『我的教訓不是我自己的, 乃是那差我來者的。人若立志實行祂的旨意, 就必曉得這教訓或是出於神, 或是我從自己說的。那從自己說的, 是尋求自己的榮耀; 惟有那尋求差祂來者之榮耀的, 這人纔是真的, 在祂裏面沒有不義。』我們在這裏看見, 主耶穌不說自己的話, 乃說父的話。祂說話的源頭不是祂自己, 乃是父。這指明祂拒絕自己天然的生命, 而憑父的生命活著。這就是復活。所以, 甚至在釘十字架以前, 主耶穌就過在復活裏的生活, 否認天然的生命, 並活父的生命。

我們需要在婚姻生活和家庭生活中活在復活裏。假定你的婚姻生活中發生一些事叫你不快樂,這時你若活你自己並你自己的生命,就必定會發脾氣。但你可以不活自己的生命,而活加拉太二章二十節所啟示的那種生命。保羅在這節裏首先說,『我已經與基督同釘十字架。』這就是經歷鹽,經歷被治死,經歷被除去。然後保羅說,『現在活著的,不再是我,乃是基督在我裏面活著。』這就是復活。

基督徒的生活 - 基督之生活的翻版

主耶穌在地上的時候,祂乃是細麵,被聖靈所調抹,常常加上了鹽; 祂也活在復活裏,有乳香的味 道。但在祂身上沒有酵或蜜。所以,祂能作素祭。

我們今天的光景也應該是這樣。這就是說,我們基督徒的生活該是基督之生活的翻版,複印。羅馬 八章清楚啟示這點。

羅馬八章把基督與我們放在一起。這裏我們有基督的人性、(羅八3、)生命之靈、(羅八2、)十字架(羅八13)和復活,(羅八13,)四者如同一個交織在一起。這給我們看 見,我們今天該有怎樣的生活。我們該過基督所過同樣的生活。祂是人,我們也是人。祂被那靈所調抹,我們也至少有一點那靈的調抹。我們已經與那使耶穌從死人中復活者的靈調和。基督與鹽調和、被釘十字架,我們也該將自己天然的人治死。不僅如此,基督活在復活裏,我們也可以活在復活裏。

羅馬八章明確的啟示,我們該是基督作素祭的翻版。我們該是祂的複印、複製,因而成為祂所是的。基督成了肉體裏的人,今天我們乃是肉體裏的人。基督這在肉體裏的人,乃是被那靈所調抹的。今天我們也為內住之的靈所調抹。那靈住在我們裏面,作調抹的工作。內住的靈既在調抹我們,我們就該將心思置於靈,不置於肉體。(羅八6。)然後我們該靠那靈治死身體的行為。(羅八13。)我們若這樣作,就必要活著;這生活就是在復活裏的生活。結果,我們就適合作素祭使神滿足。

素祭的目的是要滿足神。素祭上好的部分,包含乳香的部分,是用火焚燒,使神滿足的。基督今天乃是素祭的實際。惟獨祂有乳香升到神那裏使祂滿足。在整個宇宙中,惟有基督能被焚燒獻給神,產生乳香滿足神,並使祂快樂、高興。

我們是基督的肢體,就該是祂的翻版,過祂所過同樣的生活。這生活乃是有聖靈調抹之人性的生活。一天過一天,我們需要被聖靈調抹。我們也該不斷接受鹽,就是接受基督的十字架,把我們天然的行為治死。這樣我們就活在復活裏,並有叫神滿足的乳香。

素祭中所有的乳香都要在火裹焚燒。這指明所有的乳香都是給神的;沒有一點乳香是給祭司的。由此看見,在基督這素祭裏,所有的乳香都要焚燒以產生使神滿足的馨香。這是基督的經歷。我們既是基督的肢體,祂的翻版,這該成為我們今天的經歷。

素祭的兩種形狀

我們在利未記二章看見,素祭可以有不同的形狀。我們這裏所關切的,乃是<mark>素祭兩種特別的形狀:或是調著油的細麵,或是餅。麵的素祭表徵個人的基督,也表徵個人的基督徒。餅的素祭表徵團體的基督,就是基督同祂的身體,召會。新約啟示,個人的基督已經成了團體的基督,(林前十二12,)就是餅所表徵的。保羅說,『因著只有一個餅,我們雖多,還是一個身體,因我們都分受這一個餅。』(林前十17。)這一個餅就是素祭的『餅。』</mark>

素祭有個人的一面,也有團體的一面。今天基督不僅以個人的方式活著,祂更與祂的身體,召會,一同活著。基督是以團體的方式活在神面前。祂是頭,祂有祂的身體同其肢體。所以,就著帶餅之形狀的素祭來說,我們有召會生活。

我們要有餅的素祭,就需要細麵調油。細麵與油調和,就產生麵團。麵團拿到爐子裏烤,就成了 餅。這餅乃是召會生活的象徵。這象徵指明,基督的生活和我們基督徒的生活至終成了一個總和, 這總和就是召會生活。

召會生活不是天使的生活,乃是滿了人性的生活。然而,有些基督徒受教導說,他們該盡力像天使,而不該像人那樣活著。這觀念完全錯誤。我們若要有更多的召會生活,就需要更多的人性。為著召會生活,我們非常需要有人性。但這人性不該與聖靈分開,乃該是一種與聖靈調和,且有聖靈澆灌其上的人性。換句話說,為著召會生活,我們需要作有油的人,就是被那靈,且以那靈所調抹的人。不僅如此,我們不該有酵或蜜,而該有鹽和乳香。我們的生活中該應用許多鹽,就是十字架的死,也該滿了復活。這纔是正確的召會生活。

我們若要有這種召會生活,就必須滿了人性,活著像人,不是像天使。有些姊妹,甚至有些弟兄,都想活著像天使。這些聖徒很特殊,缺少人性。你越想作天使,你就越特殊;你變得不像人,反而像鬼,所以我再說,在召會生活中需要滿了人性,但這種人性不是向聖靈獨立的。

我們該完全倚靠聖靈,在裏面被祂調抹,在外面有祂澆灌在身上。我們若是這樣的人,我們就必滿有那靈。我們會以那靈為中心,且為那靈所佔有。我們也會過一種經過鹽且在乳香裏的生活,就是一種經過基督的死且在祂的復活裏的生活。鹽對付酵,對付罪的細菌;鹽也對付蜜,將天然的生命治死。這是過素祭的召會生活之路。

素祭的召會生活可以焚燒,產生使神滿足的馨香之氣,並且這供物剩下的部分要成為我們的食物。 這就是說,我們要喫召會生活,召會生活要成為我們日常的供應。因此,作我們日常供應的素祭不 僅是基督,更是基督同召會生活。現今我們從基督得餧養,也從召會生活得餧養。 我們不僅喫頭一 種形狀,麵的形狀的素祭 - 個人的基督;我們也喫第二種形狀,餅的形狀的素祭 - 團體的基督,就 是召會。我信在要來的日子裏,我們要在眾召會中看見一種素祭的召會生活,一種首先滿足神,然 後又餧養我們的生活。